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1. Вписанная окружность касается сторон 𝐴𝐵, 𝐴𝐶 треугольника 𝐴𝐵𝐶 в точках 𝐶1, 𝐵1 соответ-
ственно. 𝑃 и 𝑄 на отрезках 𝐵𝐶1, 𝐴𝐵1 (тоже соответственно) таковы, что 𝐶1𝑃 = 𝐵1𝑄. Докажите,
что середина отрезка 𝑃𝑄 лежит на прямой 𝐵1𝐶1.

2. 𝐵𝐵1, 𝐶𝐶1 - биссектрисы треугольника 𝐴𝐵𝐶. Докажите, что для всех точек отрезка 𝐵1𝐶1 сумма
расстояний до сторон 𝐴𝐵, 𝐴𝐶 треугольника равна расстоянию до стороны 𝐵𝐶.

3. К двум не пересекающимся окружностям проведены внешняя 𝑃𝑀 и внутренняя 𝑄𝑁 касатель-
ные. Точки 𝑃 , 𝑄 лежат на одной из окружностей; 𝑀 , 𝑁 - на другой. Докажите, что точка
пересечения 𝑃𝑄 и 𝑀𝑁 лежит на линии центров.

4. а. Известно, что для любой точки внутри треугольника сумма расстояний до его сторон одна
и та же. Докажите, что треугольник - правильный.

б. Для любой точки внутри выпуклого четырёхугольника сумма расстояний до его сторон
одна и та же. Докажите, что четырёхугольник - параллелограмм.

5. 𝐼 - центр вписанной окружности треугольника 𝐴𝐵𝐶. Некоторая окружность с центром 𝐼 пере-
секает стороны треугольника в точках 𝐴𝐵, 𝐴𝐶 , 𝐵𝐶 , 𝐵𝐴, 𝐶𝐴, 𝐶𝐵 (обозначения:точка 𝑋𝑌 лежит
на стороне напротив вершины 𝑋 и ближе к точке 𝑌 , 𝑋, 𝑌 = 𝐴,𝐵,𝐶). Докажите, что прямая,
соединяющая 𝐴 с точкой пересечения 𝐶𝐵𝐴𝐵 и 𝐵𝐶𝐴𝐶 делит отрезок 𝐴𝐵𝐴𝐶 пополам.

6. На основании 𝐵𝐶 равнобедренного треугольника 𝐴𝐵𝐶 отмечена точка 𝑋. На прямой, прохо-
дящей через 𝐶 параллельно 𝐴𝐵, выбрана точка 𝑌 так, что 𝑋𝑌 ⊥ 𝐴𝐶. 𝑍 - центр описанной
окружности треугольника 𝐴𝐵𝑋. 𝐷 - середина 𝐵𝐶. Докажите, что ∠𝑌 𝐷𝑍 = 90∘.

7. Из ортоцентра 𝐻 треугольника 𝐴𝐵𝐶 опустили перпендикуляры на внутреннюю и внешнюю
биссектрисы угла 𝐴. Докажите, что прямая, соединяющая основания опущенных перпендику-
ляров, проходит через середину 𝐵𝐶.

8. Окружность 𝜔 с центром 𝑂 вписана в угол 𝐵𝐴𝐶 и касается его сторон в точках 𝐵 и 𝐶. Внутри
угла 𝐵𝐴𝐶 выбрана точка 𝑄. На отрезке 𝐴𝑄 нашлась такая точка 𝑃 , что 𝐴𝑄 ⊥ 𝑂𝑃 . Прямая
𝑂𝑃 пересекает окружности 𝜔1 и 𝜔2, описанные около треугольников 𝐵𝑃𝑄 и 𝐶𝑃𝑄, вторично в
точках 𝑀 и 𝑁 . Докажите, что 𝑂𝑀 = 𝑂𝑁 .

9. Докажите, что середины отрезков, соединяющих основания перпендикуляров, опущенных из
произвольной точки плоскости на пары противоположных сторон или диагоналей вписанного
четырёхугольника лежат на одной прямой.


